
 

 

 

Eksempler på fordeling af arv 

 

Eksempel 1:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 1,6 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A ikke har lavet te-

stamente:  

 

Ægtefællen 8/16 (½) 800.000 

Barn 1  4/16 (1/4) 400.000 

Barn 2 4/16 (1/4) 400.000 

I alt  16/16 1.600.000 

 

 

Eksempel 2:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 1,6 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter ægtefællen skal arve mest muligt:  

 

Ægtefællen 14/16 (7/8) 1.400.000 

Barn 1  1/16 100.000 

Barn 2 1/16 100.000 

I alt  16/16 1.600.000 

 

 

Eksempel 3:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 1,6 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter ægtefællen skal arve mindst muligt:  

 

Ægtefællen 2/16 (1/8) 200.000 

Barn 1  7/16 700.000 

Barn 2 7/16 700.000 

I alt  16/16 1.600.000 

 

 

  



 

2. 

Eksempel 4:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 1,6 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter barn 1 skal arve mest muligt:  

 

Ægtefællen 2/16 (1/8) 200.000 

Barn 1  13/16 1.300.000 

Barn 2 1/16 100.000 

I alt  16/16 1.600.000 

 

 

Eksempel 5:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 1,6 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter barn 1 skal arve mindst muligt:  

 

Ægtefællen 19/32 950.000 

Barn 1  2/32 (1/16) 100.000 

Barn 2 11/32 550.000 

I alt  32/32 1.600.000 

 

 

 

  



 

3. 

Eksempel 6:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 160 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter barn 1’s arv skal begrænses efter særreglen i arvelovens § 5, dvs. til 1 

mio. kr. (pristalsreguleret – beløbet udgør 1,24 mio. kr. i 2017):  

 

Ægtefællen 19/30 af restarven 100.548.000 

Barn 1   1.240.000 

Barn 2 11/30 af restarven 58.212.000 

I alt   160.000.000 

 

 

 

 

 

Eksempel 7:    

A efterlader sig ægtefælle og 2 børn. Den formue, der falder i arv efter A er 160 mio. 

kr. Denne formue fordeles som følger mellem arvingerne, hvis A har lavet testamen-

te, hvorefter barn 1 skal arve mest muligt, f.eks. overtagelse af en virksomhed som 

led i generationsskifte. Ægtefællens arv begrænses til tvangsarven og barn 2’s arv 

begrænses efter særreglen i arvelovens § 5, dvs. til 1 mio. kr. (pristalsreguleret – 

beløbet udgør 1,24 mio. kr. i 2017):  

 

Ægtefællen 1/8  20.000.000 

Barn 1   138.760.000 

Barn 2  1.240.000 

I alt   160.000.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


